

“3月14日,一生一世! 建议民政局加班”话题冲上微博热搜 别想多了,南京的婚登处不加班

“1314”谐音“一生一世”,寓意美好,因此2021年3月14日被不少新人看作领结婚证的好日子。但当天恰逢周日,按规定民政局不办理业务。近日,多地网友纷纷留言,希望当地民政局能在当日加班,相关话题也冲上微博热搜。3月2日,现代快报记者从南京市民政局了解到,3月14日当天南京各大婚姻登记处不会加班。南京民政局建议新人,尽量避免在“好日子”扎堆登记,更多注重与爱人日常的相处。

现代快报+/ZAKER南京记者 白雪银

热议:网友想3月14日领红本本,建议民政局加班

近日,多地网友在人民网“领导留言板”留言,希望民政局能在3月14日加班办理婚姻登记,实现自己在“好日子”领证的意愿。来自安徽省安庆市怀宁县的网友留言称,从2020年疫情期间就筹办婚礼,一直因为疫情的原因延期举办,领证时间一拖再拖。因为在外地工作,所以希望能在3月14日完成登记。

近年来,不少新人会特意选择一个有美好寓意的日期登记结婚。类似情况,在2020年2月2日也出现过。“20200202”被大家解读为“爱你爱你”的“千年一遇对称日”,当天同样是个休息日,各地网友在网上发起倡议,希望民政局能加个班。了解到网友的意愿后,多地民政局纷纷官宣“可以”,准备为

减轻老年人养老负担,获民政部点赞

家庭养老床位今年计划增1000多张

日前,在国务院新闻办举行的发布会上,南京市家庭养老床位建设工作获民政部点赞。3月2日,现代快报记者来到签约“家庭养老床位”的居民家中探访,了解这种养老服务方式带来的便利。据了解,南京目前已经建成5701张家庭养老床位,今年计划新增1000多张。

现代快报+/ZAKER南京记者 于露文/摄

老年人养老负担减轻了

家住南京鼓楼区的艾先生今年65岁,8年前患脑溢血卧床,走路不太方便,平时一直是老伴照料。两年前,艾先生签约“家庭养老床位”后,家里不仅安装了智能设备实时监控老人的身体和生活情况,还有志愿者上门量血压血脂,提供保洁服务,老伴直呼轻松了很多。

75岁的肖奶奶年前因一场意外腿部骨裂,家人为她请了居家保姆,但因费用太高被老人拒绝,“一个月要6千多块,费用太高。”就在前段时间,她签约“家庭养老床位”,每月花1千多元就能享受到专业的医疗和生活服务,肖奶奶对此赞不绝口,“身体不舒服,打个电话医生就来了,药也可以代拿,还可以帮忙烧饭、打扫卫生,这种服务真是贴心周到。”

南京有超过15万名失能失智、半失能老人。据统计,南京中档水平养老机构,半失能老人每月收费在4000元左右,失能老人每月基本要超过5000元。而2020年,全市企业退休人员月人均养老金水平为3188元,对大部分老年人而言,入住养老机构的成本



网友留言希望民政局3月14日能加班,怀宁县民政局做出回复 网页截图

新人领证开绿灯。后来由于疫情防控的严峻形势,这一安排最终取消了。

“建议民政局加班”的话题登上微博热搜。有网友提到“如果能加班太好了,去年就因为疫情错过了”“领证当天的日子也值得纪念,希望是个好日子没毛病”……但不少网友认为没必要刻意选择登记日期。“选个好对象比选个好日子更重要”“只要选对了人每天都是1314”……也有网友认为,把3月14日看作好日子有些牵强,这只是人为赋予的含义,真正要牵手并幸福一生的人,不一定非得和吉祥数字挂钩。

回应:3月14日,南京各大婚姻登记处不会加班

对于怀宁县网友的留言,怀宁县民政局做出回复,称“2021年3月14日为法定节假日,怀宁县民政局婚姻登记处不予加班办理

婚姻登记。温馨提醒,疫情防控期间前来我县婚姻登记处办理婚姻登记请避免扎堆,同时做好个人防护。”

怀宁县民政局做出回应后,话题“民政局拒绝3月14日加班建议”很快登上微博热搜。

对此,不少网友表示赞同该做法,认为“理由没毛病”“感情深不深、久不久,不是在好日子领证就能带来的。”还有网友站在民政局工作人员的角度考虑,说没必要为了一个证件上的日期,让他们牺牲休息时间。

现代快报记者从南京市民政局了解到,3月14日,南京市各大婚姻登记处不会加班办理婚姻登记。

“520”、七夕、8月8日、9月9日……不少年轻人会选择在这些“好日子”扎堆结婚,但婚姻幸福与否,与登记日期无关。南京市民政部门也建议新人,尽量避免扎堆“好日子”,过好了,每天都是吉日良辰。



志愿者上门,关注艾先生的身体情况



肖奶奶打个电话,护理人员就上门

较高。而家庭养老床位替机构省去大量建设和租金成本,反过来就能向老年人让利,相较入住机构节省的费用超过30%,有效降低了老年人的养老负担。

已建成家庭养老床位5701张

据江苏悦心家庭养老床位负责人朱彬介绍,自2018年承接家庭养老床位项目实施以来,他们在南京设立的家庭养老床位数量达到1800张,主要的服务人群为60周岁以上失能、半失能老人,80岁以上独居老人以及85岁以上老人。

2016年11月,南京市入选第一批“中央财政支持开展居家和社区养老服务改革试点”。经过4年多摸索,南京已建成家庭养老床位5701张,相当于50家中规模的养老院,其中73.3%集中在鼓楼、秦淮、玄武等主城区。在主城区,家庭养老床位与机构养老床位占比已达到1:5左右,成为养老床位的重要供给渠道。

“家庭养老床位”还有效促进了居家社区机构相协调、医养康养相结合。据调查,南京96%以上的老年人选择社区居家养老,普遍期待“养老不离身边人”“服务距离一碗汤”。

今年打算新增1000多张

2020年12月,南京市民政局接受民政部委托编制全国行标《家庭养老床位设置和服务标准》,目前各项工作正在有序推进,预计今年10月底前完成。

南京市民政局养老服务处处长、一级调研员周新华在接受现代快报记者采访时表示,“家庭养老床位”将养老机构的专业化服务延伸到家庭,既能让老人在家享受到专业化服务,又能满足他们养老不离家的愿望。据了解,家庭养老床位可享受综合运营补贴,养老机构收住本市户籍半失能、失能失智老人,基准运营补贴分别按每人每月200元、300元的标准发放。根据养老机构等级,补贴还有上浮。“今年打算新增1000多张。”

“针对服务项目和标准,我们还要进一步完善。”周新华说,家庭养老床位应按照什么内容服务,服务团队如何组织,适老化、信息化改造清单是什么,都需要加强研究。在他看来,正在编制的《家庭养老床位设置和服务标准》将为下一步家庭养老床位更好地实施和推广创造了条件。

不限时!

深夜、周末、节假日 车驾管业务想办就办

快报讯(通讯员 张玖玲 记者 王瑞)在南京玄武区东方城68号南京车管所一楼,车驾管24h自助服务厅全年全天候开放。现代快报记者获悉,服务厅内配有交通违法自助罚缴机、六年免检自助机、驾驶证自助制证机、交管专用智能证照机等设备,供大家自助办理车驾管业务。

多项车驾管业务

1.驾驶证自助制证机
驾驶证期满换证、驾驶证损毁换证、驾驶证遗失补证、驾驶人变更联系方式、打印驾驶人基本信息单、打印安全驾驶信息单

2.六年免检自助机

申领六年免检标贴、变更机动车所有人联系方式

交通违法自助罚缴机

1.自助查询及处理类
可自助查询及处理本人名下本市号牌在全国范围内的、省内非本市号牌在本市发生的非现场交通违法行为记录。注意,只能处理非营运小型汽车,以及适用简易程序处理且罚款金额在200元(含)以下的。

2.自助缴纳类

可自助缴纳省内交警部门开具的交通违法处罚决定书罚款。提醒:可自助缴纳现场交通违法行为记录,以及已处理的电子违法记录。

3.自助查询类

可自助通过二代证查询在本终端缴款成功的交通违法行为。

交管专用智能证照机

证照照相、自助体检机、自助体检

字看不懂?

化妆品标签没用规范汉字 违规了

快报讯(通讯员 吴秀芳 记者 江楠)进口面膜包装上全是看不懂的外文或繁体字,怎么办?南京雨花台区市场监管局的工作人员表示,根据强制性国家标准,如果消费者在国内实体店购买的面膜,其最小销售单元只有外文或繁体中文,是不符合要求的。

近日,南京雨花台区市场监管局接到一个咨询电话,消费者表示,她购买的一款标示台湾生产的面膜上只有繁体中文,该面膜是否符合相关要求?执法人员前往销售点检查时发现,这名消费者购买的同款同批次面膜现场仍有售。该面膜纸盒外包装上有一层透明的覆膜,上面贴有中文标签。覆膜撕开后,纸盒包装上的文字信息均为繁体中文书写。执法人员再次联系消费者,确认其购买时这盒面膜外包装是否有一层覆膜,覆膜上有没有中文标签?消费者表示,打开时没太注意,直接把外包装上的膜撕掉了,现在想来外包装膜上好像是有一些汉字标注。

现代快报记者了解到,根据2021年1月1日新实施的《化妆品监督管理条例》第三十五条的规定,“化妆品的最小销售单元应当有标签。标签应当符合相关法律、行政法规、强制性国家标准,内容真实、完整、准确。进口化妆品可以直接使用中文标签,也可以加贴中文标签;加贴中文标签的,中文标签内容应当与原标签内容一致。”而强制性国家标准GB5296.3—2008《消费品使用说明化妆品通用标签》明确要求,“化妆品标签所用的文字除依法注册的商标外,应是规范的汉字”,香港、澳门、台湾地区生产的化妆品在大陆地区销售按进口化妆品管理,最小销售包装上需要加贴中文标签。如果消费者在国内实体店购买的面膜,其最小销售单元只有繁体中文,是不符合法规要求的。